

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer  
vasárnap.

Felolvas szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Égősz évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyilttér sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint.

## Osztályharcz.

Ninesen seb az állam és társadalom testén, melynek hatása károsabb, eredményei vészesebbek volnának, mint ha annak alkotó elemei kelnek egymással harcra.

Nem szorul e tétel bővebb magyarázatra, sem bizonyításra. Amaz átlátszó és megdönthetetlen igazságok sorába tartozik, melyeket a logikus gondolkodás és a tényekből levont tanúságok egyaránt bizonyítanak. Tartalma a banálissá vált valóságok sorába tartozik, a melyek lajstomozatlanul illeszkednek a közkeletű igazságok leltárába.

De bármily igaz is e tétel, tanúságai hatják át legkevésbé az emberiséget. A történelem lapjaira elmúlt évezredek eseményeinek megrögzítéséből látjuk, hogy valahol egy államszervezet bomlásnak indult, társadalmi élet korhadásba ment át, az osztálygyűlölet játszotta a mag erjesztő elemei között a fő szerepet, sőt sok esetben ez volt a romlás és pusztulás egyedüli okozója. A hatalmas római világbirodalomnak, a mely egy világot vetett uralma alá, ez ásta alá létét és lappangó

mérge azóta is számos virágzó állami létet semisített meg, alattomos erővel támadván meg gyökereit, hogy annak nyomában az egész törzs elpusztuljon. Elmondhatjuk tehát, hogy ha valamely társadalmat az Isten büntetni akar, az osztályharcz nyomorúságaival veri meg.

A jelen perczen úgy látszik, mintha magyar társadalmunk e veszély előtt állana. A mérge még nem hatolt be teljesen a szervezetbe; még nem sikerült a vér egészséges keringését meggátolnia: de az inficiálás szomorú szimptomái már mutatkoznak. A veszedelem küszöbön van; legfőbb ideje tehát hogy ellene védekezzünk.

Tudjuk, hogy állami és társadalmi életünk konszolidálódásának munkája alig harmincz éve tart. A kiegyezés az az idő pont, a melytől az ifju Magyarország megszületését számítani szoktuk. Egy halálos zsibbadságból ébredt ekkor ez a nemzet. Erői felszabadultak, a halálos csendet, mely az országot közel husz esztendőn át betöltötte, a munka vidám zivaja váltotta fel. Azóta dolgozunk, egy ifju izmos óriás minden erejével. Az elért eredményekkel pe-

dig, a melyekre e rövid idő alatt eljutottunk, meglehetünk elégedve. A nemzet fyszamaradt országba állammá lettünk, ipart, műveltséget, kereskedést teremtetünk a semmiből.

De a munka még koránt sincs befejezve. Sokat tettünk, de még többet, sokkal többet kell cselekednünk, hogy a nagy ezélt: Magyarország mint minden tekintetben méltó versenytársnak beillesztését a nyugat nagy kulturálmái sorába elérhessük.

Nem az erők szétforgácsolására, hanem az összes erőforrások egyesítésére van nekünk szükségünk, és pedig nekünk ezerszer inkább, mint bármely más népnek. Nem csupán azért, mert nekünk több a tenni valónk, hanem azért is, mert közöttünk amugy is elég a széthuzó törekvés, amelyet leküzdeni, békés uton elcsendesítenünk nem sikerült.

Mindenki tudja, hogy az erők alatt a nemzetiségeket értjük. Más nemzetiségű véreink még mindig nem tudtak igazi testvéreinkké válni. Nekünk tehát kettősen kell összetartanunk, hogy befelé is, kifelé is mint tömör, megingathatlan fal álljunk nem alkuvó, egyöntetű magyarságunkkal.

## T Á R C Z A.

### A SORS.

Baranyai Kata tágra nyílt szemekkel nézett arra a kőpirult arcú, kiabáló asszonyra, a ki vele szemben állva, szóhoz sem engedte jutni. Minden ízében reszkette, hallgatta kemény szavait. Mikor azután nagy haraggal kiment az aszszony és becsapta maga után az ajtót — Katus sirva fakadt és sirt keservesen, mint ha a szive akarna megszakadni.

Nem zavarta senki sem, átadhatta magát egészen bánatának, nem volt rá gondja senkinek. Az volt az első ötlete, hogy otthagyja ezt a házat, hol annyi megaláztatást kellett szenvednie és elmegy valahova, jó sorsára bízva magát.

Nagy, igen nagy büne volt a szép Katának. Szép volt, szegény volt és szerelmes az Etelka néni doktor fiába. Egészen olyan volt, mint a szép anyja, akinék a képe Etelka néni szalonját díszíti. A mandula metszésű szürke szemek, a melyek néha kékeknek látszanak, néha meg egészen zöldes fényben ragyognak,

antikba metszett ajka, egyenes orra, nyílt homloka azonos a képpel. Valami régi iratban említés van téve szépanyja fejlődési alakjáról, nagy szépségéről. Azután neki is olyan hosszú aranyhaja van, a minőt azon a képen örökített meg a festő művésze. Csak egyet nem tudott Kata; azt, hogy ez a szépanyja nyughatatlan, forró vérével feldulta házának boldogságát, nagyon nyomorultan, bűnben halt meg.

A Baranyiak már csak a nevük fényében sütkéreztek, vagyonuk már két generáción át nem volt, mindig csak a jó házasság segítette ki őket a bajból, amiben bizony néha nyakig usztak. Ennél fogva egy kicsit az érdek emberei lettek, és ha a családi sirboltban tudnának arról az ósók, amit az utódok cselekesznek — bizony nem egyszer fordulnának meg koporsójukban.

Etelka néni fia, a szép doktor is már félig-meddig jegyben jár egy nagyon gazdag leánnyal. A szülők maguk közt már elintézték mindent, a fiatalok is szívesen keresték egymás társaságát. Náray Ella imádkozta a doktort attól a percztől, melyben

először pillantotta meg. Kata és Ella együtt nevelkedtek a doktor akkoriban sűrűn megfordult a leányok körül.

Tudott Katus is a házassági tervről és nem egyszer voltak emiatt bánatos órái. Mert a husz éves Kata az ő erős akaratos, szenvedélyes szívével rajongott távoli rokonáért, aki viszonzta is ezt az érzést. És azért volt most is ez a nagy harc, mert Etelka néni akkor nyitott be épen, mikor a fia és Kata megcsókolták egymást. Aznap nem szólt, félt, hogy a fia részéről erős ellentállásra talál. Titokban rettegett, hogy ez a megdölgötlan szerelem összedönti az általa tervezett házasságot. Csak másnap tört ki belőle minden, mikor biztos volt abban, hogy Katán kívül nem hallja más. Olyan szemrehányást tett neki, hogy a szegény leány megrémült attól, amit hallott. Durván kiméletlenül támadta meg a leányt, odadobta neki a legigazságtalanabb vádat: „benned a Pogányók rossz vére; testedben, lelkedben egy vagy azzal a sátánnal, aki először rontotta meg a Baranyiak életét!”

(Folyt. köv.)

Második baj gyanánt, mint a mely társadalmi egységünk megbontására van hivatva, jelentkezik a felekezeti ellentét. Ez a kérdés a multban sok bajnak volt okozója. Lelkiismeretlen izgatók most újból kísérletet tesznek, hogy belőle céljaikra tőkét kovácsoljanak. Reméljük és hisszük, hogy népünk kipróbált józanságán e kísérletek megfognak törni és terjesztőik siker nélkül fognak visszahullani a homályba, melyből születtek.

Társadalmunk harmadik nagy baja s talán a legfontosabb, hogy annak osztályai nem olvadtak még kellőleg össze.

Régi panasz, hogy arisztokráciánk nem veszi ki a nemzeti munkából kellőleg részét. E téren az állapotok ujabban tagadhatatlanul javulnak. A politikai és művészeti életben számos fényes név viselője jutott fényes szerephez, amelyet nemcsak történeti nevének és vagyonának, hanem eszének, szorgalmának köszönhet.

De ha a nemzeti munka más ágait tekintjük, még mindig szomorú tünetekkel találkozunk ez irányban. Az ipar, a kereskedelemre nézve az a roppant anyagi és erkölcsi tőke, mely arisztokráciánk kezében van, ma is el van veszve. Szemben a külföld példával, hol a legnagyobb nevek viselői sem restelik virágzó ipari és kereskedelmi vállalatokat létesíteni és ez által béállanak a produktív nemzeti munka munkásai közé, nálunk ma is fehér holló számba megy az oly főúr, aki hasonló vállalkozásba bocsátkozik. Még mindig szégyennek tartják a polgári munkát s göggel fordulnak el attól, akinek életcélját ez képezi, s zömük kizárólag a lóversenyben és hasonló élvezetekben találja gyönyörűségét.

Ez az igazi osztályharc, mely gátként áll társadalmunk egyesülése elé. Ez az a tényező, amely társadalmunk egységét megbontja, a munka sikerét állandóan veszélyezteti.

Ennek kell megváltoznia. A nagy müben mindnyájunknak össze kell fogni, a nagy munkában egyesülni. Csak így vihetjük törekvéseinket diadalra, így tiporhatjuk le ellenségeinket s foglalhatjuk el a nyugati kutturállamok sorában azt a helyet, amely bennünket megillet.

#### A barcsi járásbíróság ügye.

Mint már lapunkban említettük is, gróf Széchenyi Imre vezetésével a miniszternél legutóbb fenn járt küldöttség legszebb sikerrel tért vissza a barcsi járásbíróság felállítására ügyében illetőleg. E régen s gyakran felmerült kérdést komolyan magáévá tette a miniszter s érezzük, hogy ezzel azóta is komolyan foglalkozik.

A napokban, nevezetesen kedden, Záborszky igazságügyminiszteri titkár jött

le Barcsra s teljes egy napot töltött városunkban. Küldetésének ezéja az volt, hogy helyszíni szemlét vegyen fel azokon a helyeken, a hova a község a járásbíró-sági-hivatal felépítését tervezi.

És most már komolyan itt van az ideje, hogy a bíró-sági-hivatal helyének megválasztásával mélyebben foglalkozunk s gyorsan térjünk felette napirendre. Legyen meg e tárgy felett községünkben az egyetértés s kiesínyes okok végett ne engedjük a fontos ügyet késleltetni. A bíró-sági épület elhelyezésének tárgyában még e hó folyamán községi közgyűlés fog tartatni, hogy ez a dolog végleg intézve legyen. Ha ezzel készen leszünk s felterjesztjük, mi senn fogja már többé gátolni a járás-bíró-ság felállítását. Az országban, — mint halljuk — három olyan járásbíró-ság van, melyeknek beszűntése csak idő kérdése; ezek egyike helyett a barcsi járásbíró-ság felállítása el van már határozva.

Ismét egy nagy áldozat előtt állunk hát, melyet szívosen hozunk meg egy szebb jövő érdekében. Mint halljuk, felsőbb nézetek szerint ujabban szó volt arról, hogy előnyösebb az, ha az épület teljesen új lesz s az a hivatal követelményeinek megfelelőleg fog felépíttetni. No de ez se legyen akadály! Hozzuk meg ha kell az áldozatot, ez szükséges jövőnk érdekében. Ha pedig annyi pénzt áldozunk, figyelemmel legyünk arra is, hogy ez az impozans épület városunk egy méltó, alkalmas helyét foglalja el s hogy díszére legyen városunknak.

#### H i r e k.

— **Barcsi Nőegylet.** Valóban elismerésre és dícséretre méltó azon tevékenység, a melyet helységünk két jótékony hölgye, névszerint Kremzír Miksáné és Silberstein Sándorné urónők a Barcsi Nőegylet erősödésére, tehát a szegények és szűkölködők érdekében kifejtettek. Nehézséget nem ismerve, páratlan buzgalommal fáradoznak már napok óta tagok gyűjtésén. Igyekezetüket szép siker koronázta: 35 új tag jelentkezett felvételre. Ékes bizonyítékot nyújt e tény városunk hölgyeinek jószívűségéről.

A mint halljuk, — a Barcsi Nőegylet műkedvelői előadással egybekötött táncmulatságot tervez Sylvester estére. Erre a készülődések már nagyban folynak, nehézségekbe csak a műkedvelők összeállítása ütközik, mert — úgy mondják — kevés a fiatalember. Ez azonban nem egészen felel meg a tényeknek, mert helységünk rendelkezik elegendő fiatal emberrel arra, hogy egy műkedvelői előadást össze lehessen hozni. Csak a műkedvelők összeválogatásával kellene kissé — hogy mondjuk — demokratikusabban eljárni és intelligens fiatal embereket, kiknek csak az a hibájuk, hogy „csak“ hivatalnokok és saját munkájukból keresik meg a mindennapi kenyerüket, nem kellene — „nem megfelelőnek“ tartani. — Reméljük, pótolva lesz a mulasztás és sikerülni fog a tervezett estély, amit a Nőegylet anyagi, mint erkölcsi érdekében igaz szívvel öhajtnak.

— **Személyi hír.** Groman Dezső, honvédelmi miniszteri államtitkár, a múlt vasárnap, nov. 4-én a kincstári csi-

kó-telep megtekintésére Lábodra utazott. Három napi ott léte alatt gróf Széchenyi Pál vendége volt, ki előkelő vendége tiszteletére nagyobb szabásu vadászatot is tartott.

— **Halálozás.** Meghatva vettük lapunk zártakor a szomorú hirt, hogy Csuzi Vince, Babócsa sok éven át volt tevékeny buzgó körjegyzője, e hó 9-én este fél 6 órakor a budapesti klinikán neje és fivére ápoló karjai közt kiszenvedett. Csuzi újabb időben gyomor-bajban szenvedett — mit a túlfeszített munka okozhatott — s baja mintegy 2 hónappal ezelőtt mutatkozott nagy mértékben. Családja s orvossai tanácsára Budapestre ment fel magát gyógykezeltetni, hol azonban nem látta javulását — dacára a jó gyógykezelésnek, — s reménytelenül tért vissza haza Babócsára. Betegsége napról-napra gyengébbé tette s mégis ily kimerült állapotban orvosával Bécsbe utazott fel, remélve, hogy itt baját felismerik. Bécsben a megvizsgálás után azt az utasítást kapta, hogy menjen csak vissza Budapestre, mert ott jól kezelték s folytassat tovább. A szegény, már-már élőhalott ember ragaszkodva az élethez, neje s fivére kíséretében újra visszautazott Budapestre, hol azonban nagyon előre haladott baján már nem tudtak segíteni, s ott alig 6 nap mulva meghalt. A boldogult csak 43 éves volt még, szorgalma és takarékosága által kis vagyont gyűjtött családjának. Fialat nejen kívül két gyermeke, édes anyja, testvérei s nagyszámu rokonság gyászolja. Holttestét hétfőn délelőtt 10 órakor helyezik örök nyugalomra a babócsai róm. kath. temetőbe. Aldás, béke poraira!

— **Öngyilkos vasutas.** Menyhárt Béla vasuti tisztviselő, kit mi barcsiak jól ismertünk több évi itt időzése után, Zágrábban, hova innét áthelyezve lett, e hó 4-én este 7 órakor öngyilkossági szándékból meglötte magát. Tehát nem párbajban lötték agyon, mint azt némely fővárosi lapok tévesen hozták. A lövés nem volt életveszélyes s jelenleg a zágrábi kórházban ápolják.

— **Dohánybevéltás.** Az idei dohánybevéltás a helybeli bevéltó-hivatalnál 1900. évi december hó 17-én veszi kezdetét és tart 1901. február 28-ig, bevéltatik összesen 13 ezer mázsa dohány.

— **Az 1900. évi termésű kincstári dohány** bevéltási minta csomói, e hó 7-én délelőtt hagyattak jóvá, Uray István, p. ü. tanácsos és budapesti ker. felügyelő ur által, mely alkalommal a körzet nagy termelői mind, úgy a községek előljárói és kiküldöttői a helybeli bevéltó hivatalnál megjelentek.

— **Tánczvigalom.** A „Barcsi Olvasókör“ saját pénztára javára f. évi november hó 24-én műkedvelői-előadással egybekötött tánczvigalmat rendez. Beléptidij személyenkint 1 korona. Kezdeté este 8 órakor.

— **Tánczkorszoruoska.** F. évi november hó 17-én, szombaton, a „Barcsi Olvasókör“ disztermében Schvarcz Gábor táncztanító vezetésével tánczpróbával egybekötött tánczkorszoruoska tartatik. Beléptidij személyenkint 1 korona, családjegy 2 kor. 40 fill. Kezdeté este 8 órakor.

— **A Művészet** november 1-én megjelent száma épp olyan tartalmas, díszes, mint e gyorsan közkedvelté vált

művészeti képes lap többi száma. Szám-  
talan művészeti alkotást mutat be fekete  
és színes nyomásban, melyek legjobb mű-  
vészeinktől vagy külföldi mesterektől va-  
lók. E diszes lap — melynek szerkesz-  
tője Cs. Szabó Kálmán, főmunkatársa, Be-  
niezkyne Bajza Lenke — sikeresen vette  
fel a külföldről beözönlő hasonló lapok-  
kal a versenyt. Mostani számában a sok  
aktuális cikk mellett elbeszéléseket kö-  
zöl Walter Cranetól, Jankovichné Vécsey  
Lujzától, Guy de Maupassant irodalmi ha-  
gyatékából, Tolnay Lajostól. Beniczkyne  
folytatja Hanna című érdekes regényét;  
folytatását találjuk e számban Cyprianus,  
a varázsló című regénynek, mely a híres  
Wildenbruch legjobb műve s melyet Hann  
Peppi kitűnő fordításban mutat be. Kri-  
tikái, ismertetései változatosak és érdeke-  
sek. Előfizetési ára félévre 8 korona, ne-  
gyedévre 4 korona. Előfizetni a kiadóhi-  
vatalnál lehet: Budapest, VI., Vörösmarty-  
uteza 42.

— **Köhögés, rekedtség ellen** pá-  
ratlan szer a Réthy-féle pemetefü-czukor-  
ka, mely a legerősebb tüdő vagy gége-  
hurotot néhány nap alatt biztosan meggyó-  
gyítja. Hirneves orvosok elismerik, hogy  
e kitűnő alkatrészekből készített czukor-  
ka a gyomrot nem rontja és köhögés, re-  
kedtség ellen sikeresen használható. Va-  
lódi minőségben mindenütt kapható dobo-  
zonkint 60 fillérért és a készítőnél, Réthy  
Béla gyógyszerárában, B. Csabán.

— **Csak 4 koronáért** 200,000 ko-  
rona nyerhető. Különösen kedvező nyerési  
esélyeket nyújtanak az ő Felsége által en-  
gedélyezett új államsorsjátéksors-  
jegyei, minthogy 18,122 sorsjegy 418,640  
korona készpénzben kerül egyszerre sor-  
solásra és a főnyeremény 200,000 korona  
Állami felügyelet és kezesség. Minthogy  
e 4 koronás sorsjegyek előreláthatólag  
gyorsan elfogyanak, ajánlatos, hogy ily  
sorsjegyekre szóló megrendelések a Ne-  
zeti Pénzváltó Részvénytárs-  
ságnál (Budapest, Gizella-tér, Haas-pa-  
lota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon be-  
lül beküldessenek. A nevezett intézetnél  
osztálysorsjegyek is kaphatók eredeti ára-  
kon és megjegyezzük, hogy ez egyúttal  
az ország legnagyobb osztály-  
sorsjegy-elárúsító helye, mely a  
sorsjegy-vevőknek a legnagyobb előnyö-  
ket és biztonságot nyújtja.

754  
900. vh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó  
az 1881. évi LX. t.-cikk 102 §-a  
értelmében ezennel közhírré te-  
szí, hogy a szigetvári kir. járás-  
bírósnak 900 V. 645 számú vég-  
zése következtében Dr. Kelemen  
Mózes pécsi lakós ügyvéd javára  
**Schlesinger Adolf** gy. melléki  
lakos ellen 72 K 70 f s jár. ere-  
jéig 1900. évi április hó 25-én fo-  
ganatosított kielégítési végrehaj-  
tás útján felül és lefoglalt és 1220  
koronára becsült lovak, szoda-  
gyár, kupakos szódás üvegek  
és egyebekből álló ingóságok  
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári  
kir. járásbírósnak 900. V. 645 szá-  
mu végzése folytán hátr. 62 K  
70 f tőkekövetelés, és eddig ösz-  
szesen 59 korona 28 fillérben bi-  
róilag már megállapított költség  
erejéig alperes lakásán Gyöngyös-  
melléken közbenjöttel leendő esz-  
közlésre 1900. évi november hó 27.  
napjának d. e. 8 órája határidőül ki-  
tűzetik és ahhoz a venni szándéko-  
zók oly megjegyzéssel hivatnak

meg, hogy az érintett ingóságok  
az 1881. évi LX. t.-cikk 107 és  
108 §§. értelmében készpénz fize-  
tés mellett a legtöbbet ígérőnek  
becsáron alul is elfognak adatni.  
Amennyiben az elárverezendő in-  
góságokat mások is le és felül-  
foglaltatták és azokra kielégítési  
jogot nyertek volna: ezen árve-  
rés az 1881 LX. t.-cikk 102 §.  
értelmében ezek javára is elren-  
deltetik.

Szigetvár, 1900. október 23-án.

**Boncz Lajos**  
kir. bir. végrehajtó.

883  
900. vh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó  
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a  
értelmében ezennel közhírré te-  
szí, hogy a szigetvári kir. járás-  
bírósnak 99 V. 385/24 számú  
végzése következtében Dr. Ke-  
lemen Mózes pécsi lakós ügyvéd  
által képviselt **Fodor Mór** pécsi  
lakós javára **Kaufmann József**  
drávaszentmártoni lakós ellen 445  
korona 40 fill. s jár. erejéig 1899  
évi július hó 25-én foganatosított  
kielégítési végrehajtás útján le-

foglalt és 2800 koronára becsült  
700 kereszt buzából álló ingosá-  
gok nyilvános árverésen eladat-  
nak.

Mely árverésnek a szigetvári  
kir. járásbírósnak 99 V. 385/24 szá-  
mu végzése folytán 445 korona  
40 fillér tőkekövetelés, annak 1899  
évi márczius hó 16 napjától járó  
5 0/0 kamatai és eddig összesen  
123 korona 56 fillérben bíróilag  
már megállapított költség erejéig  
Drávaszentmártonban az ingók  
helyén leendő eszközlésre 1900.  
évi november hó 16-ik napjának  
dél után 1 órája határidőül kitű-  
zetik és ahhoz a venni szándéko-  
zók oly megjegyzéssel hivatnak  
meg, hogy az érintett ingóságok  
az 1881 évi LX. t.-cz. 107. és 108.  
§§-ai értelmében készpénz fizetés  
mellett a legtöbbet ígérőnek becsá-  
ron alul is elfognak adatni. A-  
mennyiben az elárverezendő in-  
góságokat mások is le és felül-  
foglaltatták és azokra kielégítési  
jogot nyertek volna: ezen árve-  
rés az 1881 LX. t.-cz. 102 §-a ér-  
telmében ezek javára is elrendel-  
tetik.

Szigetvár, 1900. október hó 24.

**Boncz Lajos**  
kir. bir. végrehajtó.

**Kitüntetés:**

**Arany éremmel** az 1900. párisi világkiállításon az összes versenyzők  
között a hangszerek csoportjában.  
Hadsereg szállításért **ezüst éremmel.**

**STOWASSER J.**

cs. és kir. udvari hangszergyáros,  
a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedüli szállítója  
**BUDAPEST, II., Lánchid-utoza 5.**

- Iskolai és mesterhegedűk vonóval.
- Gordonkák vonóval.
- Nagybőgők vonóval.
- Fuvolák.
- Szárnykürtök.
- Egy finom hegedű vonóval és tokkal 7 forint.



- Ósi magyar tárogató szabadalmazva.
- Czimbalmok.
- Elpusztíthatlan, kitűnő erős hangú harmonikák.
- Templomi és más zenekarok részére szükséges

**fuvó- és vonó-hangszerek**

előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállítanak.  
Községi dobok a legjutányosabb áron.  
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.  
Harmonika-árjegyzék külön kérendő.  
Magyarország legnagyobb fuvó-, vonó- és ütő hangszer-gyára.

2551

tkv. 1900 szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A szigetvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schapringer I. pécsi cég végrehajthatónak **Szücs József** baresi lakos végrehajtást szenvedő elleni 784 K 72 f tőkekövetelés és jár. továbbá a csatlakozott végrehajthatóknak és pedig ugyanazon cégnek 3295 K 90 f és jár. — 940 K 58 f és jár. — 937 K 78 f 1865 K és jár. Mohácsi takarékpénztárnak 800 K és jár. — a Baranyamegyei hitelszövetkezetnek 2597 K 02 f és jár. — Szücs Juliskának 4000 K s jár. — valamint Kann Armin és fia cégnek 605 K 86 f és jár. továbbá ugyanannak 605 K s jár. iránti végrehajtási ügyben a kaposvári kir. törvényszék (a szigetvári kir. járásbíróság) területén lévő baresi 281 sz. tjköben A + 264 hrsz. ingatlanra **202 K.** — a baresi 464 sz. tjköben A I. 55/a hrsz. ingatlanra **10 K** — a baresi 619 sz. tjköben A I. 1351/a és 1351/b hrsz. ingatlanokra **78 K.**, a baresi 829 sz. tjköben A + 2 hrsz. ingatlanra **336 K.** — és ugyanazon tjköben A + 3 hrsz. ingatlanra **1430 K** ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1900. november hó 20-ik napján délelőtti 11 órakor Barcs községben a községi tanácssteremben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alulis eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 0/0-át, vagyis 20 K 20 f, — 1 K, 7 K 80 f, 33 K 60 f, illetőleg 143 K készpénzben, vagy az 1881 60 t.-cz. 42 §-ában jelzett árfo-lyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes ér-tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 60 t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénz-nek a bíróságnál előleges elhe-lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár, 1900. szeptember 5-én.  
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

**Vásárhelyi**  
kir. járásbíró.

# 1.000,000 korona

esetleg a legnagyobb nyeremény!!

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

**1.000,000 korona**

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á.	400000
1 . . .	200000
2 . . .	100000
1 . . .	90000
1 . . .	80000
1 . . .	70000
2 . . .	60000
1 . . .	40000
5 . . .	30000
1 . . .	25000
2 . . .	20000
3 . . .	15000
31 . . .	10000
7 . . .	5000
3 . . .	3000
432 . . .	2000
733 . . .	1000
1238 . . .	500
90 . . .	300
81700 . . .	200
8900 . . .	170
4900 . . .	130
50 . . .	100
8900 . . .	80
2900 . . .	40

50,000 nyer. és jut. összegben **13.160,000**

Nyujsunk kezét a szerencsének!

**Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!**

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szab. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

**100,000 sorsjegyre 50,000**

pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felét pénznyereménnyel húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ilyen nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

**egy millió korona.**

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad (1/8) frt. — 75 vagyis 1.50 kor.  
egy negyed (1/4) " 1.50 " 3.— "  
egy fél (1/2) " 3.— " 6.— "  
egy egész (1) " 6.— " 13.— "

utánvét mellett vagy az összeg előzetes befizetése ellenében. Hivatalos tervzet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

**f. é. november hó 15-ig**

kérünk hozzánk beküldeni.

**Török A. és Társa**

**BANKHÁZ**

Budapest,

V., Váci-körut 4/a.

Flóbankházak: IV., Múzeum-körut 11.  
VI., Erzsébet-körut 54.

ok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.

Rendelőlevél levágandó. **Török A. és Társa** főelárusítók Budapest.

Kérek részemre ..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervzettel együtt küldeni.

Az összeget ..... korona összegben (utánvételezni kérem) A nem tetsző (postautalvánnyal küldöm.) törlendő.

Pontos cím: \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_

**Hirdetések jutányos áron felvételnek e lap kiadóhivata-**

**lában. Bélyegilleték 60 fillér nem számíttatik.**